

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes száma ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Nyiltér petit sora 60 fillér.

A színház.

A közelmúltban a »Tisza Vidék,« a múlt héten pedig a »Csongrádi Ujság« című lap társaink emlékeztek meg arról, hogy Csongrádnak nagy szüksége van egy színházra.

Szüksége van főképp közművelődési és pénzügyi szempontból — minthogy most drágák a helyárák, és a népkertre nézve nagy jövedelemtől fosztja meg magát a város, hogy nem épít egy nagy szinkórt, ahova olcsó helyárák mellett nagy közönség férne be — mert így a népkert jövedelmét, értékét is emelnék ezzel a befektetéssel.

Ma tényleg az 1 forintos helyárák mellett egy családos emberre nézve nagy áldozat a színház látogatás.

Áldozat és sem a közönég sem az előadó művészek nem képesek megfelelni annak a célnak, amely őket lelkesíti.

A jó közönség hiába igyekszik pártolni a színészetet, hiába töri magát a szellős bódéba, hogy orákig üljön rossz székeken és roskadozó lócákon — holott egy

szép színházban 1 koronaért kényelmes zsölye székekben, vagy 4 koronaért, hat tagból álló család is páholyban ülhetne, élvezné az előadást.

A színészek pedig viszont hiába igyekeznek illuziót kelteni — hiába van díszletük ruháruk, — csak annál kirívóbb az elentét a művészet és a proza közt. A deszkabodó csupasz falai, esőtől csurgó tetőzete tönkre teszik a hatást — s amit egy közepes tehetségű színész játszva elér szép színházban, megfelelő környezetben: azt a deszkabodóban a legnagyobb művészi erők csak nehezen tudják kiérdemelni.

Egy szép színpadon egy igazi színházban elősegíti minden a művészi hatást: egy rongyos deszkabodóban be kel hunyni a szeméit a közönségnek, a színésznek pedig bele kell képzelni magát egy más világba, — hogy hatást tudjon kelteni és érezni.

De mindez másképp lenne s a közönség amelynek tagjai között ott látjuk Csongrádnak legelőkelőbb alakjait, — valóban megérdemlené, hogy másképp is legyen.

Ugy legyen, amint annak lennie kellene, s amint mi is óhajtanánk.

Hogy épüljön egy színház — igazi színház, amely üdvös, hasznos kényelmes, praktikus épület legyen, szóval a célnak megfelelő legyen ne pedig egy szűk udvarba szorított tűzfészkek legyen, amelyet, elkeresztelhetnek ugyan színháznak — de azért csak célt tévesztett dolog, kidobott pénz lesz a ráfordított költség.

Először is színháznak minden oldalról szabadon kell állani, hogy hozzáférhető legyen, ilyen hely pedig a népkert — amely azonkívül a város tulajdona, tehát ezt mellőzni kár lenne.

Másodszor egy színháznak legalább is 45 méter hosszúnak, és 35 méter szélesnek kell lenni, hogy tágas színpadja és nézőtere lehessen. Már pedig ilyen terület egyetlen zárt helyen sem található fel.

Az, hogy egy szűk udvarban tűzfészket építsen valamelyik háztulajdonos, az istállók mellé vigye a színpadot is — konyhát, és klozetet: az a háztulajdonos fejére tenné a tüzet.

Ha akarják, hogy egy igazi színház épüljön Csongrádon — akkor ezidő szerint nincs erre alkal-

T Á R C A.

A mi nem bűn.

(folytatás.)

— Már hogy volna az bűn!

— Dejszen fránya diákja, csak rajta érjelek a lopáson, szíjat hasítok a hátadon. Most meg erigy a szobádba, majd a Kata lányom bevezet. Erigy Kata.

Bence nem is ügyelt a kis boglyas liliomszára, a ki olvadozva gondolt a kis syntaxis diákra, hanem betántorgott a vackóba, fött ledült, átgondolta ezt az első leckét a verekedéstől a lopásig . . .

Brr! a lopástól az áztatott kötél . . . azután elaludt . . .

Azontul Bence járt az iskolába, szorgalmasan verekedett és bagózott.

Kerekes Józsi meg büszke volt a nevelt fiára, már előre örült, hogy milyen szép pár lesz a Katából, meg a Galambos Bencéből. A lurkónak csak simán ment az ötödikig . . . Az öreg Galambost majd

főlfalta a csuda, hogy még nem bukott meg a fia, mert ennyire még egy Galambos se vitte a tudományban. Már számíthatni, fontolgatni is kezdte, Bence jövő életfolyását, s arra való tekintettel, hogy az osztályban a legnagyobb gazfickó, furfangos hírében állott — fiskálisnak szánta.

De hiába! Galambos Bence se kerülte ki a familia végzetét. Ha nem bukott meg hát kicsapták. Az egyre megy. Bár nem tett mást, mint a profesor ur pipáját fenéki szitta ki, aztán sárga akáclevegyéllel tömte meg — de a tömésnél rajta veszett.

Dictum-faktum, rövidesen kitették a szűrét. Az öreg bognármester nagy méltatlankodással fogadta a kicsapás híré, úgy duruzsolt, szitkolódzott naphosszat a műhelyében. Azután vigasztalni kezdte az elszontyorodott Bencét.

— Isten neki! Űgyet se vessél rá. Több eszed van neked, mint a görög profesorodnak, a ki a legbölcsebb ember hírében áll az egész kollégiumban. Vállalj hivatalt, leszel te még olyan ur, mint a pápai legátus, ha nem külömb.

Ez hatott! Bence füttyörészve kipa-

kolt s azután rágyújtott egy kis pipa dohányra.

Az öreg Galambos egykedvűen fogadta a hírt. Ő tudta, hogy az egész familiában nem akad egy tudományos ember sem, mert az isten nem akarja . . . mert őket nem arra alkották. Irt is, hogy jöjjön vissza Bence, szükség van rá a tavaszi kubik munkálatoknál, hanem a mi. Bencénk már hivatalt vállalt a vármegye házan. Így éldegéltek hármában a Kerekes-házban. A bognár úgy szerette Bencét, mint az édes fiát s akkor érezte mennyire szívéhez nőtt ez a gyereklegény mikor az hazafelé akarta venni az utját. Ott volt még a Kata lánya is, a ki olyan szép volt, mint a harmatos rózsaszál, mikor még félig kikandikál a zöld leveles burokból.

Olyan szép volt és a mellett olyan szerelmes, mint a milyen gyönyörűséges. Így éldegéltek. Bence tanult, letette a vizsgáit kitűnően. Nem hiába mondta a jó bognármester:

— Bence fiam, téged az ég is tudós embernek szánt.

(Folyt. köv.)

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos hajainál, úgy mint idült chitis, szamárhurut és különösen jáhbadozóknál influenza után** ajánlatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban úgancint 4. — kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátve

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

masabb hely mint a népkert, amelynek területe a legnagyobb — s a legalkalmassabb egy színház épületre.

Es a mi a fődolog, a város is nyerne vele — mert a népkert értékesebb lenne s idővel igazán disze lehetne a városnak.

Üdvös dolog lenne, ha maga Szalkay igazgató ur, mint szakértő is nyilatkoznék ebben a kérdésben.

Színház.

Ugy látszik, hogy a »Félegyházi Híradó« laptársunk egy cseppet sem nagyított akkor: midőn azt írta, hogy Szalkay Lajos színtársulata valóságos élvezetes estéket szerzett a félegyházi színházjáró intelligens közönségének. Szalkay Lajos derék színtársulata semmi kívánni valót nem hagy hátra, amennyiben elmondhatjuk, hogy ennél jobb, ennél kompaktabb színtársulat még Csongrádon nem szerepelt.

Igaz, hogy régebbi időben egy Darvas József, Szeles József, Dernői, Timár, stb. ma már pótolhatatlanok, de ilyen nagy művészek mellett a többi működő tagok annyire selejtesek és minden kritikán aluliak voltak, hogy a társulatokat csak is »Ripacs« kompániáknak nevezhettük.

Határozottan állíthatjuk azonban, hogy az újabb színtársulatok közül, még a Pesti Ithász Lajos társulata sem, pedig eddig azt tartottuk legjobbnak, állhatja meg helyét a Szalkay Lajos társulata mellett. Szalkay Lajos színtársulatát nem csak összevágó játéka s folyékony előadás: hanem a fényes ruhatár, a díszlet és a tagok külső megjelenése is fölébe helyezik az eddig itt működött összes színtársulatoknak.

Láttuk a társulat tagjait operettben, láttuk vigjátékban, bohózatban és drámában, mindenütt emberül megállották a helyüket.

A bemutató előadás a »Hajduk hadnagya« volt. Már maga a díszlet és a fényes ruhatár olyan volt, hogy akár a »népszínház«-ban is megállt volna.

A címszerepet Boronay Imre hadnagyt Érczkövy Károly adta, kinek szép bariton hangját és ügyes játékát sűrűn megtapsolták. Kiválóan játszottak a nők közül: Kövi Kornél, mint Barbarina, Ráthonyi Stefi, mint Gaston de Jucout kadet és Kuthy Janka. A férfiak közül: Ligeti Lajos, mint Szép Icíg, Szabó Pál, mint Blaufort ezredes. El nem mulaszt-hatjuk megdicsérni a két Fekete nővért Irénke és Rózsika magyar toborzó táncát és a segéd személyzet egyöntetű játékát.

A f. hó 21-én d. u. leszállított helyárrakkal a Faluroszát adták. Kiváltak Kovács Lajos Feledi, Kövi Kornél Boriska, Déri Béla Lajos, Érczkövy GONDÖR Sándor, Ráthonyi Stefi Rózsika. Este »A Bajusz«-ban Kovács Lajos Kozári, Matilda Tomborné, Ráthonyi Stefi Matilda leánya, Déri Otto, Érczkövy Kozári, azonban legtöbb tapsot aratott Szalkay Lajos, mint János huszár.

A f. hó 22-én egy kitűnő színmű a »Tetemre hívás« került színre. Itt mutatta meg igazán a társulat művészi tehetségét így p. u. Holécy Ilona, mint Gyalán Györgyné páratlan drámai erőnek bizonyult és játékával könnyeket csalt a néző közönség szeméből. Kitűnően játszottak még Érczkövy, Tomborné, Kovács Lajos, Kövi Kornél, Deéry Béla.

A f. hó 23-án Aranyvirág című operettben kiváltak: Érczkövy, Ráthonyi Stefi, Kuthy Janka, Ligeti Lajos, Deéry Béla, Kovács Lajos.

A f. hó 24-én »Az emberem« című vigjátékban Ligeti Lajos, Kövi Kornél, Holécy Ilona, Tomborné, Deéry Béla, Kovács Lajos, Szabó Pál nyertek babért.

A f. hó 25-én ismét a »Hajduk had-

nagya ment. Az előadás igen jó volt. Ráthonyi Stefi, Kövi Kornél és Kuthy Janka nagyon ügyesen adták szerepeiket. A közönségnek különösen tetszett Fekete nővérek tánca. Azonban tagadhatatlanul az előadás lénypontja Érczkövy Károly művészi éneke volt, amelyre nézve el lehet mondani, hogy izlés, tudás, és hang anyag dolgában ez idő szerint hozzá hasonló baritonistát csak az operaházban találunk.

UJDONSÁGOK.

— Vármegyei közgyűlés. A vármegye törvényhatóságának tavaszi rendes közgyűlése holnap lesz Szentesen megtartva.

— Majális. Tegnap tartotta a helybeli polgári fiu- és leányiskola az idei majálisi ünnepélyét, ami szépen sikerült. A növendékek élmezésével a rendezőség Goda István vendéglőst bízta meg. Mint halljuk nagyon sok kiránduló vett részt az ünnepélyen.

— A szivattyús kut. Évek óta sügertük a népkert öntözését, amely a régi kerekas kut mellett lehetetlen kivánság volt. Az előjáróság végre megvalósította ama határozatát, hogy egy szivattyús kutat állít fel, amely arra alkalmas lesz, hogy a rekkenő nyári melegben a kert főútját megöntözzék. Elismerés illeti meg az előjáróságot — s főleg Kovács Elemér jegyző urat, hogy egy üdvös intézkedéssel véget vetettek annak a tühretlen állapotnak, hogy eddig portengerben kellett sétálni a népkerti közönségnek.

— A tejszövetkezet. A gazdasági lapokból olvassuk, hogy Ujhelyi Károly m. óvári gazdasági akadémiai tanár Sopron vármegye 23 községében 23 tejszövetkezetet létesített az utolsó 5 év alatt, s az állattenyésztést ezáltal nem remélt fejlődéshez juttatta. Ez alkalommal a csongrádi gazdákra vonatkozólag megjegyezzük, hogy a múlt évben megindított mozgalomnak csak azért nem lehetett sikere, mert a nagy takarmányhiány a jószág tartást igen nehezítette. Most azonban úgy értesülünk, hogy a tejszövetkezet létesítése iránt megindított mozgalomnak mégis meg lesz az eredménye, mert közgyűlést akarnak egybehívni és munkához fogni. A kormány oly nagy támogatásban részesíti a tejszövetkezeteket, hogy a gépek beszerzése, úgy szólván ingyenben kerül, s egészen más vaját, tejfölt kap a közönség az így géppel lefőltöt tejből, mint a mostani módszer mellett, amelynél igen sok értékes anyag kárba vész.

— Emlékeztető. A múlt számunkban irtuk meg, hogy a Magyar Királyi Szálloda udvar kertjében június hó 1-én a szegedi m. kir. honvéd zenekar hangversenyezni fog, mint azóta értesülünk a belépti-díj 40 kr. lesz, 4 tagu családnak pedig 1 fnt. Jegyeket előre lehet váltani, a mi által a hely fent lesz tartva.

— Vidéki újságírók mozgalma. A vidéki hírlapírók Országos Szövetségének ez idei közgyűlésén érdekes indítvány fog napirendre kerülni. Sas Ede nagyváradi lapszerkesztő, az ismert nevű író ugyanis indítványozni fogja, hogy a hírlapírók lépjenek be a magyarországi szociáldemokrata munkásszervezetbe.

— A szanatoriomi liga országos ülése. Június hó 4-én Budapesten a József kir. herceg Szanatorium Egyesület és a vele működő szanatorium — hölgybizottságok országos közgyűlést tartanak, amelyen a tüdővész ellen küzdő országos hölgyligát megalakítják. Az országos gyűlésre, melyre az államvasutak féláru menetjegykedvezményt engedélyeztet, — városunkból és megyéinkből is sokan készülnek. A gyűlés a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében lesz és részt vesz azon a liga védnöknője, Augustia kir. hercegnő is, nemkülönben az egyesület védnöke József kir. herceg képviselőjében József Ágost

kir herceg. A közgyűlés munkaprogramot fog megállapítani és ez a munkaprogram felöleli a tüdőbetegség ellen való küzdelem minden rendelkezésre álló módját. Korányi Frigyes főrendiházi tag, a ki hazánk elsőül indította meg a tüdőbetegség ellen való társadalmi munkát, beszédet mond és e téren a szövetkezés szükségét fogja hangoztatni. Az egyesület számít arra, hogy az országban kétszázötven helyen megalakult szanatoriomi bizottságok megannyija küldöttségileg képviselteti magát, valamint arra is, hogy az embermentő társadalmi harc zászlóbotján mindazok részt vesznek, a kik az eszme iránt szeretettel éreznek. És úgy is tudják, hogy most valóban országos akció indul. Az egyesületnek fölhívását háromszázan irtak alá, a főpapi kar, főúri társadalom, a közélet és az emberbaráti mozgalmak zászlóvivői közül, élükön Augustia kir. hercegnő, Mária Terézia bajor hercegnő, Lajos bajor herceg és Vaszary Kolos hercegprímás. Mivel minden jel szerint erre a zászlóbotó közgyűlésre sokan utaznak föl, óhajtható, hogy a féljegyre vonatkozó vasuti igazolványoknak kiváltása érdekében (ur és hölgy egyaránt igénybe veheti) ijjon mindenki szűgösen a József kir. herceg Szanatorium Egyesületnek Budapest, IV. (Királyi bérház.) Ahól a közgyűlés és a ligába való belépés mindzon tudnivalóiról készségesen adnak felvilágosítást. A jegyek június 1-től 10 napig érvényvel bírnak.

— Olcsó fürdő. A csongrádi gőzfürdő jövő hó elsejétől kezdve 25 krajcárért élvezhető lesz. Ha tekintetbe vesszük, hogy 25 krajcárért kristálytisza meleg és hideg fürdőket is kaphatunk, a kényelmes pihenő és étkező helyiség szintén rendelkezésünkre áll — akkor azt hisszük, hogy a közönség örömmel fogja tudomásul venni az alább közölt értesítést, amelyet a fürdő igazgatóság küldött be lapunknak közlés végett:

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy gőzfürdőnk f. évi június hó 1-étől vagyis áldozó csütörtöktől szeptember hó 30-ig minden ünnep és vasárnap délután mint 22 R. fok hőmérsékű *ártézi fürdőt* bocsájtuk a férfi közönség rendelkezésére. Kádfürdőnk ezt ezen nyári hónapok alatt ünnep és vasárnap délután is úgy nők mint férfiak részére szintén nyitva tartjuk. Az *ártézi fürdőjegy* ára ruhával és lepedővel zuhanyhasználattal együtt személyenként 50 fillér; a kádfürdőjegy személyenként ekkor itt 80 fillér, 10 éven aluli gyermeknek 40 fillér. A szórakozni vágyó sétáló és fürdő közönség részére fürdőnk öntözött kertje vendéglővel, nyári mulatóval mindenkor nyitva áll, hól minden időben jó ételek és friss italok kaphatók.

Csongrádon 1905 év, május hó.

Eszes Mátyás és fiai.

— Hölgyeket és férfiakat egyaránt érdekel. Hogy a Balkányi-féle Kamilla krém egyedüli biztos szer szeplő, mástolt, patanárok, bőrvörösség és egyáltalában mindennemű tisztátalanság ellen, azt mindennap érkező elismerő levelek bizonyítják.

Egy tégely Kamilla kréme 1 korona.

Egy darab Kamilla szappan 50 fillér.

Egy üveg Kamilla hajszesz 1 korona.

Egy doboz Kamilla hölgypor (3 színben)

1 korona leírás vagy használati utasítás mellékelve. — Kapható és postán megrendelhető: Balkányi Lajos a »Meváltó«-hoz címzett gyógyszerárában Csongrádon. (Szívák-tér)

Eredeti levelek, hiteles másolatok:

Tek. Gyógyszerész ur!

Már igen sok szépítőszert használtam, tehát már jártas is vagyok ezen dolgokban és így bátran megírom, hogy a Kamilla hajszeszre a hajhullásnál mélyrehatóbban. A Kamilla kréme az ember arcáról és kezéről úgy viszi le a szeplőt, foltokat és oly bárony stnavá varázsolja, hogy az csoda.

Általam nagyon sok megrendelést fog kapni mert tudják, hogy öntől hozatom a Kamilla hajszesz 1 és Kamilla krémet. Utánvétel mellett küldöm még

Teljesen ártalmatlan arcszépítőszert a »Kamilla krém.« Hatása bámulatos. Ára 1 korona. Kapható kizárólag a készítőnél: Balkányi Lajos a »Meváltó«-hoz címzett gyógyszerárában Csongrádon. (Hasonnemű, de értéktelen készítményektől óvakodjunk.)

tégely Kamilla krémét és egy darab Kamilla szappant is. Üdvözlő:

K. B.-né.

Tisztelt Gyógyszerész ur!

Mióta az Ön Kamilla krémjét használjuk, azóta egészen bátran dolgozunk ki a mezőn. Nem, pedig mint ezt annak előtte tettük, hogy bekötöttük az egész arcunkat és majdnem megfuladtunk a hőségtől. Most már tiszta arcunk van és mégis ki dolgozunk a mezőn, de ezt csakis az Ön Kamilla krémjének köszönhetjük, mert nem csak eltávolította a barna foltokat, szélkifúvásokról arcunkról, hanem meg is védi a nap káros behatásaitól. Fogadjuk mindezekért az egész mezőn dolgozó lányok köszönetét és haladját a többi leányoknak is tudomására adjuk, hogyan lehet ezután már kényelmesen és bátran dolgozni. Vasárnap bejövünk a városba és akkor majd beviszölünk.

Tisztelettel H. N.

Tek. Gyógyszerész ur!

Az újságokban hirdett csodadolgoknak nem hittem soha, a Kamilla krémét és Kamilla szappant is csak azért rendeltem meg, mert több oldalról azt állították, hogy ezek a legjobb bőrápoló szerek, most már tapasztalatból mondhatom, hogy ezek az állítások igazak és igyekezem én is tovább terjeszteni hölgyismerősem között. Egyelőre csak 2 tégely Kamilla krémét és 1 drb. Kamilla szappant kérek postafordultával.

Tisztelettel: Z. S.-né.

Tisztelt gyógyszerész ur!

Készséggel igazolom, hogy a Kamilla krém napi használata után nagy májfoltjaimat elvesztettem.

Tisztelettel: dr. F. G.-né.

Közönség köréből.

Kaptuk a következő sorokat, amelyet minden kommentár nélkül közlünk.

Nyílt levél

Szalkay Lajos színházigazgató úrhoz.

Egy hét elegendő idő lehetett már Önnek is — a közönségnek is arra, hogy legalább látásból megismerkedjenek egymással.

A közönség meg van önökkel elégedve — hiszem, hogy önök sem panaszkodnak ráuk.

Ha panaszról lehet szó — azt közösen az ellenhangozatják önök is, hogy ez a szellős deszkabódé nem felel meg céljának.

Valóban nagy kárt okoz nekünk is, önöknek is. Önöknek naponként károkat okoz azaz, hogy a szellős öltözőkben naponként kockáztatják a szereplők egészségüket; a nők pedig drága ruháikat egy pár előadás után tönkre tehetik, a szalkával és szegekkel bővelkedő deszkákon, nyaktörő lépcsőkön.

Ön mint igazgató azonban naponként károsodik, mert 6000 korona havi gázsiját nem képnis bevenni ebben a szűk, kicsiny bódében — amely csak arra való, hogy elrettente a közönséget a bemeneteltől, lévén hallható kiint az ének, zene, sőt a szaváló beszéd is.

Ezek után nem csodálom, ha ön egyáltalában nem hajlandó többet e kerületbe jönni — ahol nincsenek színházak: mert jól szervezett színházak csak színházban tud érvényesülni.

De ne gondolja tisztelt igazgató ur, hogy csak önmre nézve anyagi kár és lelki gyötrelmem ilyen bódében játszani.

Elhíhet, hogy ez a jó csongrádi közönség is tele van panasszal, amiatt, mert a város atyái nem látták be eddig, hogy minő méreg drágán fizetettük meg önmagunkkal és a 84—85 bérlővel a helyarákat azt az élvezetet, hogy ebbe a bódéba járjanak.

De nemcsak az a kár, hogy egy nem színháznak épült deszkabódéba, vagy táncterembe kénytelen meghuzódnia a jó társulat is, meg a jó közönség is de az a legsajnálatosabb a dologban, hogy nem lévén páholy az ilyen táncteremben, vagy csúriben, kénytelenek otthon hagyni a szülők gyermekeiket, holott ha volna elegendő családi páholy, ugy nemcsak elkísérné sok férj a feleségét, hanem a gyermekeit is elvinné az előadásokra. Minő gyönyörűség volna, ha a páholsorokban láthatná az ember a szebbnél-szebb angyalfejeket, a kedves gyermekarcokat. Ha most a szülők színházba mennek, rettegve gondolnak arra, hogy ezalatt otthon a cselédekre bízott gyermekeik a trágár beszédekből csufolódásokból és illetlenségekből minő oktatásban fognak részesülni. Nagyon meglátszik Csongrád közéletén, hogy a leggondosabb szülők sem vihették el gyermekeiket a színházba.

Talán majd másképp lesz.

A közönség vezetőiben meg van a hajlam, az érzék a közvilágítás, közönségi gyümölcsös, színházépítés létesítése iránt is, csak legyen alkalom és ember aki ezeket az eszméket aktuálisá tegye.

Ki tegye a színház ügyét aktuálisá?

Mi nem — de ön könnyen megteheti ezt.

Annál könnyebben, mert ön mellett lesz az egész közönség, különösen az úri hölgyek, akik közt műveltség, olvasottság, művészeti tanulmányok és irodalmi ismeretek dolgában nem egy van olyan a kik bármely nagyváros társadalmának is díszét képeznek, itt azonban nem is ösmerik értékeket.

Ebben a nyílt levelemben tehát arra kérem igen tisztelt igazgató urat, hogy miután a jövő hó első hetében közgyűlés lesz, adjon be egy kérelmet a közgyűléshez, azíránt miszerint tegyen lépéseket a város az országos alpból már megígért 10 ezer korona elnyerése iránt egy színház építés céljaira — őszintén megmondva, hogy különben nem reflektálhat többet Csongrádra.

Ezt a kérelmet aztán irassa alá pártolólá a legelőkelőbb uriaszonyokkal és meglássa, hogy lesz sikere.

Kérje fel gróf Festetich országos színészet felügyelő urat, hogy lenne szíves ide lefáradni a közgyűlés előtti nap és előszóval felvilágosítani az előjáróságot, mily feltételek mellett hajlandó adni a 10 ezer koronát, hogy t. i. az épület helyét és tervét közösen állapítsák meg előre, mert különben 100 esztendőig fognak határozni és felebeznit, hogy hol épüljön és milyen terv szerint épüljön, hisz már most is mindenki más helyet szánt az épületnek, csak épen önt nem kérdezi senki, mint szakértőt, hogy hol lenne legjobb helye a színháznak.

Ezekben foglaltam össze mindazt, amit elakartam mondani igen tisztelt igazgató urnak.

Am tegyen ugy ahogy jobbnak véli mara-

tisztelő híve:

Dr. Hollósy István.

Szerkesztői üzenet.

* *Fejenyagy urnak helyben.* No, már az igaz, hogy méltóbb nevet kétféle tollatlan állat, mint ön nem viselt; mert dacára annak, hogy pukkadt természetnek egyharmad részét tömördek ábrázata és üres koponya csontra foglalja el, még sincs annyi agyveleje, mint egy beteg csirkének. Most értjük már, hogy miért nem lehet önt semmire másra, mint du rva gorombáskodásra használni. Két intézetnél is kiállították a Önről használhatatlansági bizonyítványt amennyiben tekintve korlátolt észbeli tehetségét, szép csendesen eltávolították. Financziális tehetségét pedig fényesen kimutatta egy részvénytársaság alakításánál, midőn az Ön biztatására megalakult részvénytársaság ma is fizetik Ön helyett mint nagyszerű pénzügyi tehetségének impozáns megnyilatkozását. Mäskülönben meg adyözöljük önt, mint elhunyt Budai Ferenc polgártársunk utóérhetetlen stílusának lelelevenítojét és kívánjuk, hogy elhunyt mesterének igaz és méltó utódja legyen!

* Ezen rovatban megjelent stílusért sem a felelős szerkesztő sem pedig munkatársai felelősséget nem vállalnak.

Szerkesztőség.

Felelős szerkesztő: Eder János.
Társzerkesztő: Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos: Weisz Márk.

HIRDETMÉNY.

Felhívom az adófizető közönséget, hogy az 1905. évi első felelvi ármentesítő társulati vármegyei utadót, közönségi pótdadót; kéményseprézési díjat; közmunkakaváltságot; valamint az ezen adónemekből még az 1904. évről fennmaradt hátralékosok ellen folyó évi június havában a végrehajtási eljárás teljes szigorral fog folyamatba tételni.

Ugyanezen alkalommal figyelmeztetem az adófizető közönséget, hogy a második negyedévi állami adó is esedékessé vált s a törvényen kívüli után a pénzügyminiszterium a hátralékok behajtását szigoruan fogja követelni s nehezebbé fog az adóhátralékosnak esni. ha a felszaporodott adóhátralékokat az év végén egyszerre kell lefizetnie.

Csongrád, 1905. május hó 26-án.

Kovács Elemér,

II-od jegyző.

tkv. 1905. 1078. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvhatóság közhírré teszi, Binét Sámuel csongrádi lakos végrehajtónak Szabó Kálmán és neje elleni 54 korona 90 fillér tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék területén lévő a csongrádi 4342 számú betétlen A I 1—3 sorszám alatt felvett 40438 40441 és 40442 hrszámú jóságtestből Szabó Kálmán nevén álló fele rész, 544 korona ezennel megálapított kikiáltási árban 1905. június 16-ik

napjának délelőtti 9 órákor a csongrádi kir. járásbíróság helyiségében árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánátpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1905. évi április 8-án.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

dr. Konc kir. albiró.

HIRDETMÉNY.

Járási főszolgabíró urnak 1392/1905. számú rendeletével egy megállapított vezettség esetből kifolyólag, a község bel és külterületén levő összes kutyákra 40 napi, vagyis f. évi június hó 28-áig tartó zárlat rendeltetett el.

Felhívatik a közönség, hogy kutyáit a jelzett idő alatt úgy éjjel, mint nappal megkötve tartsa, mert a szabadon talált kutyák feltétlenül ki fognak irtatni, tulajdonosaik ellen pedig a kihágási eljárás fog folyamatba tételni.

Csongrád, 1905. május hó 24.

Faragó jzö.

Verseny tárgyalás.

A csongrádi kir. járásbíróság hivatalos helyiségei és a fogház lütséhez a a jövő 1906 évben szükséges 71 és 40¹/₂ köbméter összesen 111 és 1¹/₂ köbméter prima minőségű, hasábos bükk tűzifa szállításának biztosítása céljából az 1905 évi június hó 14-ik napján délelőtti 10 órákor Csongrádon a kir. járásbíróság hivatalos helyiségében 7 számú ajtó ajánlati verseny tárgyalás fog tartatni.

Felhívatik ennél fogva mindazok, kik az ajánlati verseny tárgyalásba részt venni kívánnak, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatukat zárt és lepecsételt borítékban a csongrádi kir. járásbíróság I. sz. jegyzői irodájában az irodakezelőjénél, a hivatalos órák alatt, folyó évi június hó 14 napjának délelőtti 10 órájáig nyujtsák be, vagy ugyanezen időpontig a csongrádi kir. járásbíróság vezetője címére bérmentesen pósta útján küldjék be, a boríték küllapján ezen felirattal: »Ajánlat a csongrádi kir. járásbíróság vezetőjének 1905 El 24/7 számú verseny tárgyalás című hirdetményére.«

Az ajánlattevő köteles 40 korona bánátpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a csongrádi kir. adóhivatalnál letétbe helyezni és az erre vonatkozó letéti elismervényt a zárt ajánlatához csatolni, vagy a versenytárgyalásra kitűzött határidőig az I. számú jegyzői iroda kezelőjének átadni.

Az ajánlattevő ajánlatának elfogadása esetén köteles a szükséges tűzifamennyiséget folyó évi december hó 15-ik napjáig szállítani és köteles zárt ajánlatában azt, hogy a verseny tárgyalás feltételit egész terjedelmében ismeri és fogadja, kijelenteni s a tűzifának köbméterenként meghatározott egység árát, melyért a szállítást elvállal hajlandó, számokkal és betűkkel kiírni.

A bánátpénz nélkül, továbbá a kitűzött időn túl beadott, vagy beérkezett ajánlatott figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlati verseny tárgyalás feltételei, melyek alapján a szállítási szerződés megkötendő lesz a kir. járásbíróság I. sz. jegyzői irodájának kezelőjénél naponként a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Végül megjegyeztetik, hogy az ajánlatok felett a kir. járásbíróság vezetője illetve annak felettes hatósága szabadon dönt s azok egyikéhez sincs kötve.

Dr. Konc kir. albiró.

A radio-activ

Schmidhauer-féle

Igmándi

Karlsbadi és Marienbadi gyóymód meglepően gyors és sikeres helyettesítő — Kapható mindenütt kis és nagy üvegben.

Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidhauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban,

keserűviz, reggelenként fél pohárra használva, jelenleg a legjobb természetes gyomor-, bél- és vértisztító, mint ivó kúra a

